



14日下午3时许,不少家长在寒风中早早地站在学校门前等待着即将放学的孩子。当日,伴随着5级大风,市区最低气温降至-6℃。

记者 廖杰 摄

应对严寒,部门在行动

13日晚,临沂迎来入冬以来第一场雪,也带来了低温天气。天气影响了居民生活,百姓供暖、供电情况怎么样?记者就此采访了相关单位。

供暖:加大煤炭储备 确保“口粮”充足

为应对这次寒潮天气,负责城区供暖的两家热企除采取增加供暖负荷、调高供热温度等措施外,还加大煤炭储备,确保冬季供热机组“口粮”充足。

据了解,随着气温的下降,蓝天热力公司对供

热工作采取每天早晚调度的做法,组成供热服务小组,深入到各个供热二级站,挖掘供热能力,使市民享受到优质的暖气。同时,该公司还制定了相关应急预案,全面保证今冬供暖用煤。

“我们公司已储煤1.5万吨。在此基础上,还将继续加大储量,确保机组冬季供热‘口粮’充裕。”据恒源热力相关负责人介绍,他们已提前启动了一台备用锅炉,目前恒源热力共启动5台锅炉、两台汽动泵、1台

电动泵为市民供暖“服务”。此外,该公司还选派技术人员深入居民家中测温 and 了解情况,帮助居民解决室内供暖系统中出现的问题。

(通讯员 刘玥 沙洲 记者 刘海蒙)

供电:用电负荷骤增 加强线路维护

14日,记者从临沂供电公司了解到,降雪后气温骤降,取暖用电需求增大,用电量急剧攀升,截至14日下午16时30分,全市最高用电负荷达到334万千瓦。

据供电公司工作人员介绍,由于下雪后气温降低,一些办公场所开启空

调,市民纷纷用上了取暖设施等,直接导致临沂全市的用电负荷明显升高。来自临沂供电公司的数据显示,截至14日下午16时30分,全市配网用电负荷当天最高达到了334万千瓦。

据了解,入冬以来,为确保电网安全,临沂供电公司加大电网负荷预测

力度,加强分析输电线路运行状况,对重载线路加强巡视维护工作;全面梳理电网各类事故应急处理预案,对电网运行中的动态薄弱环节提出运行处理预案,及时调整,确保电网正常运行。

同时,临沂供电公司加强与气象部门的联系,及时

掌握天气变化情况。此外,对全市128条2250千米输电线路开展巡视检查工作,重点对供电设备防寒、防冻、线路覆冰、设备覆冰等进行全面检查,确保大风降温期间通讯畅通,车辆、工器具正常使用。

(通讯员 赵建波 记者 王逸群)

医院:传染病易高发 市民注意预防

临沂迎来入冬以来第一场雪,也带来了低温天气。14日,记者从疾控部门获悉,冬季是流行性感冒、麻疹等传染病的高发季节,市民应提高警惕。

据了解,由于冬季气温低、空气干燥,流行性感冒、

手足口病、麻疹、风疹、水痘、流行性腮腺炎和流行性脑脊髓膜炎等传染病易在冬季高发。

疾控专家介绍,临沂虽然迎来入冬以来的第一场雪,但由于雪量较少,小雪对净化空气作用不大。而冬季

空气中漂浮物较多,病原体更容易侵入人体;加上气温逐渐降低,水痘等急性呼吸道传染病疫情有抬头趋势。

对此,疾控专家提醒,学校、医院、商场等人群聚集场所等地,尤其要注意预防传染病。市民们应该加强

体育锻炼,提高自身的免疫力。每天要定时开窗通风,减少不必要的公共场所聚集活动,应该搞好个人卫生等。一旦患感染呼吸道传染病后,应该自觉佩戴口罩,及时去医院就诊。

(记者 周广聪)

首场降雪对菜价影响不大

担心价格涨 市民囤菜忙

本报12月14日讯(记者 王逸群)14日,记者走访市区多家超市,农贸市场了解到,蔬菜的价格暂未受到降雪降温的影响,但不少市民担心降温后菜价再次上扬,纷纷提前买菜囤菜。

14日上午,在市区站前农贸市场,记者询问了多位菜贩了解到,尽管降温下雪,但目前菜价比较稳定,暂时尚未受到影响。随后,记者在金雀山路上一家大型超市里看到,蔬

菜专区在售的蔬菜品种非常丰富,吸引了不少市民选购。和农贸市场一样,超市里的菜价也没有出现上涨。“不仅没有上涨,这几天超市还不断推出降价蔬菜。”销售人员说。

记者了解到,担心下雪后天气持续寒冷会导致菜价再次上调,不少市民纷纷提前买菜囤菜,有的市民开始成捆的购买大葱。“趁着现在菜价还便宜点,我得多买点存着。”家住小埠东社区的张大爷说道。



14日,在沂蒙路一家超市,顾客在购买蔬菜。廖杰 摄

寒冬暖意

救助站:

为流浪人员“雪中送炭” 两天发放20多床棉被

本报12月14日讯(记者 刘遥)“下雪了,还有流浪乞讨人员露宿在街头,我们有责任保证不能冻坏一人。”大风降温以来,临沂市救助站的工作人员走上街头,为城市中不愿到站内住宿的流浪乞讨者送去棉衣棉被和食品。13日以来,共发放棉被20多床、棉衣三捆、饼干三箱,救助对象近30人。

13日降温以来,临沂街头寒风凛冽,救助站的工作人员开始全天在市区内巡查,寻找需要帮助的流浪乞讨人员。“主要是在车站附近、工地、铁路桥涵洞和烂尾楼等地方,”救助站岳科长说,

流浪乞讨人员通常在这些城市的死角内活动。

“气温骤降,尤其是痴傻、残疾流浪者不懂得自我保护,我们就劝导他们到救助站来,不愿到站上来的,就发给他们棉衣棉被。”岳科长告诉记者,在劝导过程中,他们发现一些乞讨人员拒绝救助,救助站工作人员就在特别困难的流浪人员中发放棉衣等物资。

仅14日一天,救助站就劝导了十几位流浪者,发放棉衣近20套,棉被4床。考虑到降温将持续多日,救助站将持续不间断上街,为流浪乞讨者“雪中送炭”。

洗车工:

雨雪过后生意翻番 冷点苦点也不觉累

本报12月14日讯(记者 吴慧)一场雨雪过后,天冷了,很多人猫在家里不愿意出门。可是洗车行业却因为雨雪的来临带来了火爆的生意。

22岁的刘成已经干了七年的洗车工作,对洗车这个行业已经非常熟悉。14日下午3时,记者在小埠东洗车城看到刘成时他正忙碌着给汽车刷轮胎,双手已经被冻的发红。

洒水、上洗车液、刷轮胎、擦玻璃、清工作台,每一辆车都要重复做这几项工作。刘成边干活边和记者聊了起来,“洗车是个看天吃饭的活,一般雨雪过后,车

就会变得很脏,车主们就会来洗车。所以越是雨雪天气多,生意就越好”。

低温下,路上的行人都把自己裹了个严实,而刘成却只穿了一件薄薄的毛衣。刘成说,虽然今天的温度低一些,但是干起活来就暖和了,有时候忙起来身上还会出汗,一点也不觉得冷。就是双手有时候在水里泡时间长了,会发麻发胀,有些难受。

截止到下午4时,刘成和另一位洗车工一共清洗了21台汽车。刘成告诉记者,今天刷车的数量几乎是平时的两倍,虽然冷点,但收入却高了不少。